
 

 

 
Die Ceyoniq Consulting GmbH mit Hauptsitz in Aachen ist ein ganzheitlich tätiges Beratungsunternehmen.   
Schwerpunkte liegen in zertifizierten und qualifizierten Leistungen im Bereich der IT-Beratung, Beratungen im 
Umfeld der Energiewirtschaft (SAP IS-U und SAP PM) und Beratungsservices im Umfeld von Microsoft 
SharePoint, Microsoft Exchange, ERP-Lösungen sowie Dokumenten- und Enterprise Content Management. 
 
Die Gesellschaft ist Teil des Ceyoniq Unternehmensverbundes, zu dem die Ceyoniq Technology GmbH 
(Bielefeld), die Ceyoniq Media GmbH (Bielefeld) und die türkische Gesellschaft Ceyoniq Bilgi Islem Teknoloji 
(Ticaret ve Sanayi) Ltd. Sirketi gehören.    
 
Das Kapital unserer erfolgreichen Arbeit sind unsere Mitarbeiter, die sich in einem starken Team optimal 
ergänzen. Wir wachsen weiter und suchen ab sofort am Standort Bielefeld:  

PRAKTIKANT (M/W) für 3 bis 6 Monate mit der Option  
einer anschließenden Abschlussarbeit (Bachelor, Master, Diplom) 

 
Ihre Aufgaben: 
 
• Unterstützung bei dem Aufbau eines unternehmensinternen SAP ERP Demo Systems  

mit der Branchen-Lösung SAP IS-U und weitere SAP Add-Ons 
• Unterstützung bei der Konzepterstellung, Customizing und Entwicklung 
• Einspielen von SAP-Hinweisen 
• Implementierung Business-Cases 
• Implementierung User-Interfaces 
• Tests 
• Vorbereitung Best-Practise Szenarien 

Ihr Profil: 
 
• Sie studieren einen Informatik- oder Wirtschaftsinformatik ausgerichteten Studiengang 
• Erste Erfahrungen bzw. Kenntnisse in der SAP Standard Software, idealerweise mit Ausrichtung auf die Basis-

Themen, sind wünschenswert  
• ABAP-, ABAP OO-Kenntnisse sind von Vorteil 
• Sie beherrschen das sichere, überzeugte Auftreten und besitzen ausgeprägte Kommunikationsfähigkeiten im 

Umgang mit Ihren Mitmenschen 
• Analytisches Denkvermögen, Engagement, Verantwortungsbewusstsein sowie Eigenverantwortlichkeit beim 

Lösen von Problemstellungen und Durchsetzungsfähigkeit prägen Ihre gesamte strukturierte Arbeitsweise 
• Teamfähigkeit, Flexibilität als auch die Bereitschaft zur kontinuierlichen Weiterbildung runden Ihr Profil ab 

 
 

  



 

 

 
Wir bieten Ihnen:  
 
• eine spannende verantwortungsvolle Aufgabe, die Theorie und Praxis in Einklang bringt 
• die Möglichkeit, unter kompetenter Einarbeitung und Betreuung echte Praxiserfahrungen zu sammeln und 

effektiv für den Erfolg des Teams beizutragen 
• Mitarbeit in laufenden Projekten 

Themen für eine mögliche Abschlussarbeit: 
 
• Abbildung und Marktprozesse für Einspeiser in SAP IS-U. Datenmodel und Prototyp unter Berücksichtigung 

der Vorgaben der BNetzA 
• Anbindung einer SAP Demolösung an die firmeneigene Homepage 

 
Wenn Sie sich angesprochen fühlen, freuen wir uns auf Ihre aussagefähigen Bewerbungsunterlagen mit 
tabellarischem Lebenslauf und Ihren Zeugnissen (gerne per E-Mail). 
 
 
Ceyoniq Consulting GmbH  
c/o Ceyoniq Technology GmbH 
Bewerbermanagement 
Boulevard 9 
33613 Bielefeld 
karriere@ceyoniq.com 
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